



# 战北京首钢,山东男篮今晚瞄准双杀

## 想啃硬骨头,得配副好牙口

“硬碰硬”,鲁京之战第二回合,山东男篮赛前海报主题简洁明了。

1月23日,CBA联赛第33轮,山东队将迎来与北京首钢的赛季第二次交锋,首回合交手山东险胜。如今老冤家再次相遇,为争夺季后赛席位杀红了眼的北京,不得不让山东拉响警报。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 靳宇豪

### 开局慢热惹人忧

进入到2021年以来,山东男篮共打了6场比赛,战绩是4胜2负。不过,近期的山东队不论是输球还是赢球,都存在一个共同的问题:首节慢热。

对于山东男篮来说,首节慢热的现象,几乎成为球队2021年的常态。在过去的6场比赛中,球队只有一场比赛首节战平对手,另外的5场都是首节处于落后的局面。

1月3日,山东男篮新年的首场比赛,对手就是北京首钢,球队在持续落后的情况下,最后时刻3分险胜对手,逆转了比赛。那一战,山东队首节27:27战平对手,该场比赛的第一节,竟然成为目前为止,球队表现最为出色的第一节。

在此后的5场比赛中,山东男篮先后与山西、辽宁、青岛、深圳、江苏交锋,5支球队的实力参差不齐、有强有弱。但这5场比赛,山东男篮无一例外,首节均落后于对手。尤其是上一场面对江苏的全华班,山东首节被对手领先8分,令人大跌眼镜。

开局慢热,几乎成为山东男篮的顽疾,对于山东来说,与首钢的比赛能否抢好开局,将直接影响比赛的走势。

### 内线碰到了硬茬

再次与“老冤家”北京首钢相遇,山东队不仅要打好开局,还要守住内线。

本赛季,瞄准冠军的北京首钢,在休赛期不惜重金引进了李慕豪和范子铭两大内线,令人遗憾的是,他们的投入和产出并不成正比,赛季至今,球队胜少负多,目前仅以12胜17负的成绩排在积分榜第14位,已经跌出季后赛球队的行列。

但需要指出的是,北京队内线并不弱。

除了李慕豪、范子铭两大国手级别的本土内线,北京男篮还拥有外援汉密尔顿。“大汉”在CBA联赛征战多年,具备丰富的比赛经验,本赛季代表北京出战的13场比赛中,场均可拿到17.5分,6.2个篮板和1.2次助攻。

山东内线坐拥陶汉林、贾诚、焦海龙三人,三人配置在联盟里属于上等,但哥仨发挥并不算稳定。此前面对辽宁,韩德君一人抢到17个篮板球,而山东队三人合计才拿到13个,差距不言而喻。与深圳对决,面对沈梓捷一人镇守的内线,山东队也没占到什么便宜。

如今,面对内线实力强劲是北京首钢,考验山东队内当家的时候来了。

### 北京队以逸待劳

最近一段时间,山东男篮和北京首钢都受到了伤病困扰。山东这边,哈里斯因伤缺席多场比赛,哈德森一人肩负起得分重担,上一场对阵江苏,哈德森超越易建联,成功登顶CBA得分榜榜首。

相比山东男篮,北京近期更为困难,球队本土核心球员翟晓川遭遇伤病。加之此前在与深圳男篮的比赛中,由于不满裁判判罚,北京首钢主帅解立彬带头离场。因为这一出不太理智的闹剧,解立彬被CBA官方禁赛4场。在主帅禁赛的日子里,北京首钢取得了1胜2负的成绩。23日,解立彬将缺席北京首钢与山东男篮的比赛,依旧由代理教练乔里欧挂帅。

值得一提的是,北京队近期获得了5天的休息时间,这对于球队来说是一个很好的休整机会,球员的体能、伤病都能在这几天时间内得到一定程度的恢复。随着赛季的延续,这场京鲁大战,北京为了季后赛席位一定会拼尽全力,而刚刚“封王”的哈德森,能否率领山东队成功阻击北京的攻势,成为比赛一大看点。



吴曦是国足队长的有力竞争者。新华社发

1月22日,国足全员抵达海口,并于当天下午前往海口观澜湖足球基地训练场进行训练课。赛前,国足主帅李铁接受了媒体采访,谈到了阿兰等球员参与集训的问题。此外,李铁特别提到,同在海口进行集训的泰山队小将郭田雨,后续将来球队合训。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 季禹

### 阿兰暂时缺席集训

本期国足集训共有6名入籍球员可供候选,但仅艾克森、阿兰入选最终名单。虽然入选集训队,阿兰却没有出现在训练场。对此李铁解释道:“阿兰本来可以过来,但是因为疫情防控,他来不及。我们还和俱乐部沟通,希望集训最后几天再把他叫过来,他上赛季表现非常不错。”

自从阿兰有国足出战资格以来,他就受到了李铁的青睐。去年的一次集训中,李铁本想征召阿兰,但因无法回国而放弃。上赛季,阿兰发挥亮眼,特别是在亚冠小组赛中频频跑位,为北京国安队制造了不少进攻机会。

虽然是首次入选国家队,但阿兰参与合练后,并不会觉得生疏。本期集训,北京国安成为国脚输出第一大户,共贡献了7名国脚,再加上此前广州恒大的队友,这些都是阿兰非常熟悉的老朋友。

### 蒿俊闵为队长候选

李铁接过里皮教鞭以来,国家队还未进行一场正式比赛,队长袖标究竟属于谁,目前尚无定论。据媒体消息,国足队长将在蒿俊闵、吴曦、张琳芃以及于大宝这几名球员中产生。

佩兰与里皮时期,只要郑智在场上,他就是国足队长的不二人选。40强赛前4场比赛,郑智的身份逐渐由主力球员过渡

到里皮的助教,蒿俊闵成为第一队长。此外,于大宝也在正式比赛中戴过队长袖标。吴曦是江苏苏宁的队长,并在上赛季联赛中帮助球队夺冠。

虽然同在队长候选名单中,张琳芃其实并未入选本期国家集训队,李铁给出的解释是:“张琳芃因为手术恢复还需要花一段时间,我们招入其他球员,希望这些联赛中表现好的球员,尽快了解我们的打法。”目前看来,张琳芃仍是李铁理想阵容中不可或缺的主力,他将在伤愈后尽快归队。

### 郭田雨成“双料国脚”

赛前采访中,李铁为泰山队球迷带来了惊喜:去年9月份曾入选国足集训队,目前正跟随U22国家集训队训练的泰山小将郭田雨,后续将来集训队训练。李铁表示,这是为了“帮助他尽快成长”。

考虑到天气等各方面原因,U22国足集训队同样将集训地点定在海口。集训队11日集结,于24日结束训练,而国足集训日期为本月22日至2月10日,两者之间仅有3天重合。李铁表示,U22集训结束后,会给郭田雨放几天假,随后再将他招入国足跟队训练。加上已经入选国足集训的蒿俊闵、金敬道、郑铮、吴兴涵,本期集训将有5名泰山队成员。

2020赛季郭田雨发挥不俗,共在联赛中代表球队出战19次,打入5球。此外,他还荣获2020赛季中国金童奖。优异的表现让他成为U22与国家队的“双料国脚”,在经过两次集训的历练之后,相信小郭会有更加出色的发挥。



球队开局慢热是大彬亟待解决的难题。新华社发

爆料电话:(0531)85193700 13869196706 欢迎下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你爆料

报纸发行:(0531)85196329 85196361 报纸广告:(0531)85196150 85196552 85196557 差错投诉:(0531)85193700 发行投诉:4001176556 (0531)85196527 邮政投递投诉:11185 全省统一零售价:1元 刊号:CN37-0003 邮发:23-55 广告许可证:鲁工商广字01081号 地址:济南冻源大街2号 大众传媒大厦 邮编:250014 大众华泰印务公司(大众日报印刷厂)印刷